

二七区七成财政助力民生发展

全年民生支出 19.2亿元

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘昆宇)家住二七区晨曦小区的李老伯是个书法爱好者,退休后经常和几个朋友聚在一起舞文弄墨,净秀园去年建成开放,该公园以汉字书法为主题,配以各种健身娱乐设施,开放之初便成为李老伯等居民休闲放松的新去处。

2014年,二七区坚持公共财政向民生领域倾斜。刚刚结束的二七区人大十五届四次会议显示,全区全年民生支出19.2亿元,占公共财政预算支出的74.3%。顺利通过国家义务教育发展基本均衡县(区)评估验收,成为郑州市区第一家;全国首开“失独”家庭养老项目,获国家卫计委推介……成绩的背后,折射

出的是二七区始终坚持群众利益高于一切的工作宗旨。

社会保障更加有力。高度关注群众就业问题,新增城镇就业再就业23470人,发放小额贷款1.05亿元。深入推进城乡低保一体化,累计发放低保金、五保金、大病救助金及各类临时性救助补贴1721.7万元。征缴各项社会保险费5.1亿元,全区社保参保对象突破35万人次。不断提高新农合保障水平,参保率达98.9%;持续扩大社区卫生服务中心、服务站辐射半径,实现“片医”全覆盖;创新“失独”家庭帮扶模式,辖区155户“失独”家庭由政府购买养老服务;新建社区托老站10个、农村养老服务中心2个,初

步建立了公办养老院、民办养老公寓、社区托老站、居家养老“四位一体”互补型养老服务体系。

全域城镇化步伐加快。在全市率先实现了三环内所有村庄基本拆迁完毕,三四环之间村庄拆迁大头落地。高度重视安置房建设和群众回迁工作,全年棚户区开工安置房35109套,开工率115%。全市首个政府主导项目滨河花园30万平方米安置房已封顶;全市首批合村并城项目程炉张河20万平方米安置房基本建成。实现安置房竣工回迁160万平方米,惠及4301户11276名群众。

城乡形象全面提升。端午路、南彩

路等41条道路已建成,台郭一全垌段改建等3条农村道路已完工;新建停车位12910个,占总目标的161%。配合完成省市重大市政道路工程拆迁,三环快速路、陇海路高架等9条道路顺利通车。创新实施“绿化示范段与生态防护林相结合”建设模式,在全市10个综合性公园建设中,该区承担的叠彩园等3个公园率先建成并对市民开放。

社会事业统筹发展。新建荆胡小学、人泰路中学、双泰路幼儿园等学校5所,新增学位4500个。大力实施文化惠民工程,组织公益演出100场,“文化艺术公益讲堂”100余场,开展各类文化活动及文化骨干培训1500余场。

管城区安装100个环卫工具箱



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 白建伟 王华文/图)最近,一批样式新颖、方便实用的不锈钢制环卫工具箱出现在管城区各主次干道上,这是管城区市政建设管理局筹资30余万元购买并安装的,目的在于方便环卫工人在下班后就近放置和保存环卫工具。

管城区环卫队副队长白建伟介绍:以前环卫工人下班后,环卫

工具或随身携带,或随意放置,有人将环卫工具存放在偏僻角落,有人用铁链捆绑在行道树或电线杆上,既不利于工具的保存,也影响市容美观。为了解决环卫工人就近保存环卫工具,管城区市政建设管理局千方百计筹资30余万元,定制购买了100个不锈钢制环卫工具保管箱,现已全部安装在辖区各条主次干道上。

区街动态

中原区

精心谋划教育事业促跨越

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘国友)中原区为促进教育事业均衡发展,积极实施优质教育资源倍增工程,通过与知名教育集团强强联合,加快推进中小学建设,增学位、提质量。

随着中原区推进全域城市化步伐不断加快,通过城中村改造、合村并城、合村并点、大棚户区改造等举措,集约利用土地资源,腾出宝贵的土地,科学布局中小学,适应未来城市框架扩大教育需要。目前,除新建大型小区同步建设中小学外,特别在城市扩大区域,优先布局学校。

中原区把实施优质教育资源倍增工程作为教育事业发展的

重中之重,深化与郑州市教育局的战略合作,谋划了10所优质中小学(幼儿园),其中6所学校已开工建设,郑州一中教育集团明新校区、郑州市常西湖外国语学校、郑州外国语小学、伊河路小学保利校区等正在加快推进。为储备人才,提高教学质量,还面向社会公开招聘了120名高素质的教师,使教育力量进一步增强。

为进一步改善办学条件,中原区还积极筹措资金,改、扩建现有学校,正加快推进互助路小学阳光小学、金桐路幼儿园等中小学(幼儿园)的新建、改扩建工作,改善学校环境,优化教育资源,提高办学条件和教学质量。



昨日下午,在金水区农业路上,钩机正在进行拆除作业。为把拆迁给市民生活带来的影响降到最低,文化路办事处组织专业的环保除尘风送式喷雾机开进了拆迁现场。

本报记者 宋晔摄

管城区

今年将新建停车位5000个

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)今年,管城区将进一步加大公共停车场建设力度,新建停车位5000个,缓解城区“停车难”问题。

管城区作为老城区和中心城区,停车场(库)和停车位比较紧张。为缓解城区的交通压力,最大限度挖掘停车位增量潜力,今年围绕“整洁、畅通、有序”的城区建设目标,以内环

线区域为核心,加快老城有机更新和新城拓建步伐,把规划新建中心城区停车位5000个列入年度重点工作计划,通过开展月度重点工作推进交流会、强化现场跟踪督查等措施,加快项目实施。并新建垃圾中转站5座,新建公厕15座,稳步推进15家市场外迁工作,持续提升中心城区功能,逐步解决市民停车难问题。

惠济区

文艺下乡送文化大餐

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 毛国 王娟)春节临近,3日下午,惠济区文化馆“情暖新春,幸福惠济”为主题的送文艺下乡系列活动,走进残疾人托养服务中心和舒心养老院,为他们送去了一份文艺大餐。

歌舞、戏曲、小品,30余名文化志愿者为现场的观众送上了12个节目,虽然人少节目也不多,身着色彩鲜艳表演服装的志愿者们演起节目却一点也不含糊。“这样的表演非常好,看得很过瘾啊!”托养中心的张大爷看节目时随音乐打着拍子,他说,希望今后能经常看到这样的表演。

惠济区文化馆相关负责人介绍,此次参加演出的演员们是来自市、区文化志愿者。除了这一场,春节前后,志愿者们还将走进社区、来到百姓家门口,为他们送去共计5场精彩表演。

科技市场社区

开展安全生产大排查

本报讯(记者 郑磊 通讯员 芦延军)为确保春节前辖区安全稳定,让居民过一个安乐祥和的新年,东风路街道科技市场社区在各个网格积极开展全面安全大检查行动。

他们首先是对辖区公共单位的消防设施、消防管理制度、值班管理制度、值班人员情况进行了检查;其次,围绕辖区内人员密集场所、建筑

工地、沿街门店仓库、“三合一”场所等进行细心排查,特别是针对辖区内300平方米以上的和苑宾馆、一生钟情KTV、中青网吧等娱乐场所,对相关的疏散指示图、灭火或疏散演习记录等,以及相关制度与应急预案等进行了核实。对不符合要求的立即下发整改通知书并上报,确保安全隐患得到彻底消除。

凡人新事

乐于助人的水电工

本报记者 刘伟平

“这是刚回家呀?”“没事出门啊!”每天,一位身穿灰色制服的师傅都会微笑着和邙山新区小区居民打招呼。他是邙山新区小区的一位水电工,名叫薛保林,今年50岁。他在小区已经工作了两年,在这两年里凭着专业技术、助人为乐,赢得了居民尊重和高度评价。

薛保林是邙山新区的一名水电工,除了正常的修理水电设备工作外,帮助业主抬东西、浇花草、修电动车、修家电……也都被薛保林承担了下来。有时候,只要业主一句话,他就很快出现给业主排忧解难,用自己的真心付出换得了业主的信任。

邙山新区是别墅区,每幢楼房前都有一个院子,不少业主都种了花草。如果有业主需要出远门,就放心地把家门的钥匙交给薛保林,让他帮忙浇水。这不,一大早刚到小区,就碰到一位业主正

焦急地修理着自己的电动车,他看到这种情况,赶忙上去问明情况,得知电动车的线头松动,无法正常行驶后,薛保林二话没说从工具包里拿出螺丝刀和管钳等工具就开始埋头维修。一会儿的工夫,电动车恢复正常,业主连连说谢谢,薛师傅一脸微笑:“这都是小事,别耽误了上班,路上注意安全!”

小区里的业主说起薛保林,都是满满称赞:“薛师傅为我们做的太多了,前段时间,午夜刮大风,小区电线短路停电,半夜打薛师傅电话,他二话没说就赶到小区,及时修好电路,让小区又重现光明。”

薛师傅面对大伙的称赞,有点不好意思:“我只是做着自己的工作,虽然是工作单位,但是我把这里当成了自己的家,尽自己微薄的力量去帮助大家,让大家生活得更好,更舒适!”

社区举行「迎新春包饺子」比赛



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 杜蕊 刘志强 文/图)为活跃社区文化生活,迎接羊年春节佳节,管城区院海路办事处院一社区昨日在社区科普大学举行“迎新春包饺子”比赛。

比赛活动吸引近百名居民积极参与。按照比赛规程,参赛居民两人一组,分发定量的饺子馅和面粉等,比赛时间30分钟,由裁判根据成品的数量、质量、外观进行打分。10时,包饺子比赛正式开始,选手们分工明确,一人擀皮,一人包,现场热闹非凡。

好儿媳孝心赢得众人点赞

本报记者 安群英 通讯员 李娜

五里堡街道有一个平凡而温馨的家庭,在社区催开了家庭文明之花。这个家庭的好儿媳马瑞红,则是这朵文明之花的辛勤浇灌者。

马瑞红的公公去世早,婆婆一手撑起这个家,随着年世已高,因操劳过度老人家的身体是一日不如一日。十多年前婆婆因一次中风留下了严重的后遗症,瘫痪在床失去了自理能力,家庭的重担一下子落在了马瑞红的肩上。为了给婆婆最好的照顾,马瑞红想了不少法子,怕老人长年卧床会生褥疮,她把整套床垫换成了医用的充气式床垫。为了确保婆婆的皮肤干燥,她每日定时为婆婆擦身按摩。寒来暑往,十多年如一日,马瑞红无论自己多么辛劳,从未对婆婆说过一句难听话。

为给婆婆增加营养,她每日都会打鲜牛奶,炖鸡汤或排骨汤给老人家补身体。每年婆婆的生日,她都会精心为婆婆准备一份生日礼物,送上一份真挚的祝

福。每当天气突变的时候,她都会及时给婆婆增减衣服,添置新衣,让老人倍感温暖。当婆婆有个头痛脑热时,她总能第一时间到婆婆身边嘘寒问暖,端水送药。婆婆需要多休息,她就时常嘱咐要早睡,保证良好的睡眠时间,并且为婆婆购买有助睡眠休息的健康枕。今年已是婆婆瘫痪在床的第13年了,老人家已是75岁高龄,虽然久卧病榻,仍然精神焕发,神采奕奕。

马瑞红介绍,婆婆有三个儿子,虽然都已成家过日子,但他们是分家不分心,每当家庭有事或遇到困难的时候,总能聚在一起共同商量解决困难的办法,特别是在对待老人的问题上,都是争着孝敬她。

有时候老人会和晚辈因为看法上的不同,发生一些不愉快的事情,而此时马瑞红又成了“和事佬”,周旋于两者之间,尽最大的努力去排除误会,化解矛盾,使家人重归于好。

爱心捐赠儿童福利院

“带来希望”公益音乐会暨中原区爱心捐赠活动



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨艳红 文/图)日前,中原区文化旅游局承办的中“文化中原 爱满绿城——郑州爱乐轻音乐团公益音乐会暨中原区图书馆爱心捐赠活动”在郑州市儿童福利院举行。

郑州爱乐轻音乐团为儿童福

利院的孩子们献上一台精彩的轻音乐会,上演了《茉莉花》《小叮当》《蓝精灵》等经典曲目。活动期间,郑州爱乐轻音乐团、中原区图书馆工作人员和志愿者们为孤残儿童赠送了儿童打击乐器、各类儿童书籍、书包、文具、衣物等爱心物资。

中原区暖冬行动惠及1.8万人

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)日前,中原区启动2015年度“善行中原,暖冬行动”教育系统资助资金发放工作,40余所中小学、幼儿园的教职工和学生200人受资助,每人将获资助金500元。

据了解,中原区“善行中原,暖冬行动”资助项目,由中原区慈善总会和中原区教体局联合组织开展,启动一年半来,先后实施了教师资助、学前资助、高中资助、大学生源地贷款等近30项资助项目,实现了从学前到大学资助体系全覆盖,惠及18000

余人次,累计发放各级各类资助资金近700万元,把党和政府的温暖关怀送到了千家万户,实现了良好的社会效益。

今年“善行中原 暖冬行动”教育系统资助发放对象,主要救助因本人或直系亲属患重大疾病等原因造成家庭经济特别困难的中小学、幼儿园在职一线教师和中小学在校学生。通过调查摸底审核,最终确定了40余所中小学、幼儿园的教职工和学生共计200人,每人资助500元,共发放资助金10万元。